

СТИХИ КАК ИСПОВЕДЬ И МОЛИТВА

Хрупкое создание, похожее на подростка, читает свои стихи. И удивительным образом покоряет сердца присутствующих. Искренностью? Чистотой мировосприятия? Сплавом ранимой женственности и философской мудрости видения нашего двойственного мира – гармонии природы и несовершенства человеческих деяний и отношений? Или оксюмороном детской любознательной беззащитности и недюжинной силы духа поэтических прозрений?

Кто эта поэтесса-самородок? Откуда? Почему до сих пор мы о ней ничего не знаем? Эти вопросы будоражили не одно творческое объединение Кировограда, где появлялась Вера Володина, – сначала «Чайку», потом «Парус», «Лиру» и, наконец, областное литературное объединение «Степ».

О биографии своей рассказывать не любит. А о душе расскажут искренние строки. Жизненные испытания стали Вериными «университетами». Она ищет себя в Слове, которое, надеюсь, станет целебным не только для нее, но и для людей. Главное-то в жизни – сумел ли кого-то согреть. Вера свято в это верит. Хотя отчаянно хочется взаимности, чтобы и Жизнь тебя любила, и Судьба не была мачехой, и Любовь – как в книгах описанная... Верина лирическая героиня пытается изменить мир, начиная с себя. Она дарит лучики своей души, чтобы кому-то стало светлее. В строках – покаянная исповедь и молитва, облаченная в художественные образы-символы:

Забери меня к чистому озеру –

Столько грязи в моем пруду...

(«Мечта»)

Лирическая героиня Веры Володиной не просто близка к природе – она способна чувствовать мир душой голубки и соком проснувшегося дерева. Она пребывает в диалоге с жизнью и любовью, обнажаясь до чувствительности нерва. На каждой странице – откровение. Явственность инициаций, психологический параллелизм высказывания предельны в стихотворении «В собачьей будке – блох засада...».

Это первая книга поэтессы. Для нее, мятежной и бедовой, поэзия стала спасением и смыслом жизни. Со своим словом идет она к нам, прося сохранить то, без чего жизнь не имеет смысла, – Землю от «первого дня» катастрофы и Любовь – обитель Бога в нашей душе.

Как же ты, любовь, меня настигла?

Небом, эхом, сердцем и душою...

Я боюсь тебя, я не привыкла

понимать и чувствовать такое.

(«Вечное бывает только небо...»)

Хочется верить, что путь Веры Володиной к сердцу читателя настоящий и стоящий того, чтобы мы полюбили хрупкую женщину с лучиком надежды «Стихами-верою Земле служить».

Антонина Царук,
член областного литературного объединения «Степ»,
член НСПУ.